

# 普安公安：擦亮平安“底色” 提升幸福“成色”

■ 通讯员 赵佳玲 邹颖颖

## 严打违法犯罪

“没想到这么快破案了！”普安县水务局高棉乡甲金水库管理所负责人看着民警送回的被盗设备激动地说。

此前，普安县水务局甲金水库管理所高棉乡库房的两台检修阀被盗。普安县公安局高棉派出所依托“数智乡村·平安守望”公共场所视频进行分析研判，10小时抓获犯罪嫌疑人，价值16万元的窃盗设备被成功追回。

老百姓痛恨什么、厌恶什么，普安县公安机关就打击什么、铲除什么。

2022年以来，普安县公安机关狠抓主责主业，严打违法犯罪，破获刑事案件507起，抓获各类犯罪嫌疑人722人。

人民深恶痛绝，公安毫不手软。普安县公安机关严打电信诈骗网络犯罪，严查“卡头”“卡贩”，切断“两卡”开办贩卖产业链，成功破案317起，返还挽损资金121.19万元。

同时，普安县公安机关以“零容忍”

的态度，严厉打击食、药、环、森违法犯罪行为，侦办刑事案件29起，打击处理46人。

深入开展“打非治违”专项行动，查处交通违法行为8.6万余起，实现了一般道路交通事故同比下降17.42%。

入夜，步行街上的夜市摊位生意火爆，摊主热情招呼，食客把酒言欢，喧闹的环境里透露出十足的“烟火气”。在街面上，执勤民警正在不间断地巡逻，严打各类违法犯罪，维护着社会的平安祥和。

## 创新社会治理

2022年，以查助防、以治促防，成为普安县公安机关夯实社会治理根基的常态化工作。

在夏季治安打击整治“百日行动”中，普安公安安全警参战，聚焦案件大攻坚、乱点大整治、隐患大排查等重点任务，开展集中夜查夜巡行动，把警力摆

地处黔西南州西北部的普安县，下辖8镇2乡4街道，总人口35.9万人，布依、苗、回、彝等29个少数民族占人口总数的28%。

2022年，在贵州省公安机关满意度测评中，人民群众对普安县公安机关满意度测评99.72%，在全省县(市、区、特区)公安机关排名第二。

2022年，普安公安始终聚焦队伍建设、主责主业、为民服务等，以昂扬斗志推动公安工作高质量发展，让平安底色更亮，让幸福成色更足。

在大街小巷，让群众感受到实实在在的安全感。

——在全县开展“数智乡村·平安守望”项目建设，引导村民自主安装2.4万余个公共场所视频，实现城乡接合部、城中村、农村等技防薄弱地区的视频监控全覆盖，通过该项目协破各类案件136起。

——大力推行“三微一感知”基层社会治理模式落地生根，围绕多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众，全力创建“枫桥式公安派出所”，普安县公安局青山派出所荣获全国第

二批“枫桥式公安派出所”命名和全国爱民模范集体荣誉称号。

——建立运行“公安+”多元共治微警务群419个，包括民警、辅警、警务助理、快递员、环卫工人、小区物管、村民小组长、寨老等在内的在线义务治安信息员达5万余人，形成了社会治理大家治、平安建设一起上的群防群治磅礴力量。

“青城义警”群众自治组织开创“小义警”守护“大平安”的尝试；网格员、义务巡逻队等群防群治队伍覆盖全县所有村寨社区；7支城区“110快反队”投入

街面巡逻实战……一系列社会治理创新举措，有力提升了基层社会风险防范效能。

## 提升政务服务

窝沿乡人舒某在迪拜工作，身份证到期，由于工作繁忙且长途往返花费巨大，致使舒某无法回国办理换证，一桩心事压在心头。

窝沿派出所民警告知舒某可委托他人帮助换证，嘱咐其亲属龙某准备好所需材料，民警逐一核实时，与舒某远程视频连线确认有关事项，按程序为舒某成功办理身份证换领申报业务。

民有所需，警有所应。近年来，普安县公安机关全面实行“便利化”政务服务，积极打造“法治化”营商环境，着力解决群众急难愁盼问题。

依托公安服务平台，普安公安将124项直接面向群众和企业的服务项目纳入“一窗通办”窗口，服务群众效率得

到了极大的提升。老百姓的“难”，更多地体现在细枝末节处、家长里短间。而警察的“帮”，则是老百姓能真切感受的一场团圆、一双臂膀、一缕清风。

2022年8月，普安公安帮助被拐35年的王女士成功找到回家的路，与家人团圆。

普安公安把老百姓急难愁盼放在心上，让群众在家门口就可以考取摩托车驾驶证，在政务大厅只需在一个窗口排一次队，就可办结所有业务，在自助车管所便可实现自助换证、补证。

户口迁移不难了，车检烦心事少了，驾考更加方便……一系列有针对性、突破性的便民措施相继推出，普安县人民群众的获得感不断提升。

公安向前，不负人民。时光的列车一刻不停，普安公安民警辅警将在飘扬的警旗下，再一次出发，奔赴打击犯罪、守护民安的新征程。



近日，丹寨县公安局交警大队民警深入辖区田间地头，向群众宣传普及道路交通安全知识。图为宣传民警走进油菜花田向群众开展宣传。

通讯员 陆德华 摄

## 台江县检察院 为社区矫正工作支招

本报讯(通讯员 袁永江)为进一步做好台江县社区矫正安全稳定工作，坚决守牢社区矫正安全底线，近日，台江县人民检察院受邀参加台江县司法局社区矫正工作安全稳定分析研判会。

会上，该院听取了9个司法所负责人汇报近期辖区内社区矫正工作开展情况后，结合社区矫正工作实际，重点讲解了最高人民法院2022年下发的第三十三批指导性案例，其中包括社区

矫正对象在缓刑考验期间未经批准擅自出境而被撤销缓刑、暂予监外执行对象暂予监外执行情形消失被收监执行、社区矫正对象具有重大立功情形被减刑等5件案例。

通过剖析具体案例，台江县人民检察院找准工作切入点，切实增强监管机构的监管意识，筑牢社区矫正工作的基础，并就加强社区矫正对象监管教育工作提出了意见建议。

## 云岩区检察院:持续提升检察工作透明度和公信力

■ 记者 罗华

贵阳市云岩区人民检察院充分发挥人民监督员“第三只眼”的作用，实现对检察工作的“真监督、真建言”，在人民监督员实现“四大检察”监督范围全覆盖基础上，延伸监督检察工作重点热点，延伸监督检察工作重点热点。2022年以来，云岩区人民检察院共开展案件公开听证、检察官出庭支持公诉、检察工作情况通报、案件质量评查等人民监督员监督活动51场次，邀请人民监督员共计22人次。

近年来，云岩区人民检察院对人民监督员监督规范监督流程，做细监督工作，针对检察重点工作，严格按照程序邀请人民监督员监督，做好“可以”“监督案件动作”，选取代表性案件开展监督工作，强化与人民监督员的沟通交流，讨论案件之前人民监督员先对相关案件材料进行阅卷，听取承办

人对案件证据采信、法律适用等方面的说明，以便提出关键性问题，有针对性地解决当事人的问题，发表更有说服力的监督意见，释法说理更有理有据；针对人民监督员提出的意见建议，进行收集、研判、采纳、反馈，与人民监督员面对面交流，深入了解意见建议提出的动因，并对监督意见进行梳理归类、分析研判、跟踪督办，及时对人民监督员的监督意见作出解释说明和反馈工作。

工作中，云岩区人民检察院主动作为，研究制定工作计划，强化对人民监督员工作的统筹安排，提高主动邀请人民监督员监督办案的积极性、自觉性和主动性，对应当邀请人民监督员监督的案件，业务部门没有邀请的，及时进行督促提醒，不断强化各部门

横向协作，实现了“四大检察”监督范围的全覆盖，在“全覆盖”基础上，聚焦检察工作重点热点，围绕社会关注度高、影响力大的案件深入开展活动，提升监督影响力。

针对疑难复杂案件，云岩区人民检察院领导带头邀请人民监督员参与公开听证，接受群众监督，将矛盾化解过程“晒在阳光下”；办案部门加强对接、积极组织监督，加强各部门之间的协作配合，着力从如何让人民监督员更充分地了解、参与、监督检察工作的角度开展活动，纵深推进人民监督员工作；探索扩大参与范围。积极探索新途径，尝试在多种案件、不同程序中引入人民监督员监督，将巡回检察、规范化检察、检察建议等工作纳入监督范围，实现办案环节的全过程监督。

云岩区人民检察院还通过宣传扩大人民监督员工作的公众知晓度，获得群众对检察机关人民监督员工作的理解与支持，利用人民监督员参与公开听证等活动的契机，以第三人立场谈感受，向申诉人、当事人作补充、提建议，化解申诉人、当事人抵触心理，助力社会矛盾解决，通过人民监督员监督检察办案活动，总结推广相关工作的亮点和实际成效，提高人民监督员参与监督的积极性，为人民监督员工作创新发展营造良好的氛围。

下一步，云岩区人民检察院将继续落实好人民监督员制度，拓宽参与和监督的渠道，让人民监督员参与到各项检察办案活动中来，持续提升检察工作透明度和公信力，不断推动检察工作提质增效。

## 检爱护航 点亮未来

### ——安顺市西秀区检察院有效促进未检工作全面提质增效

■ 通讯员 罗甜 记者 付先锐

#### 夯实未成年人司法保护工作根基

近年来，西秀区人民检察院未检部门坚持和发展未成年人检察工作的专业化规范化社会化道路，进一步完善以专业化建设为基础，以规范化建设为保障，以社会化配套体系建设为发展思路，从社会治理体系及治理能力现代化角度出发推进未成年人综合保护形成真正的全社会保护合力，从而深化未成年人司法保护履职。

加强未成年人检察工作“专业化”建设。该院不断优化办案机构职能，明确了专门机构、专门人员办理涉及未成年人案件，及时调配、充实未检部门办案力量，确保未检工作在原有基础上人员力量配置只增不减，切实解决“专人不专”的问题。

加强未成年人检察“职业化”建设。该院不断提升未成年人全面综合

司法保护能力，除了聘请专业社会组织开展工作外，还组织未检干警参与法治宣讲、心理危机干预、家庭教育指导等技能培训。

加强未成年人检察工作“标准化”建设。该院注重未检标准化机制建设，面向全区开展未成年人保护工作，与相关单位形成机制，实现“多主体”“多机制”“多人员”“多举措”一体化；并将以西秀区“向阳花”未检工作室的名义对外开展法治宣传、犯罪预防、帮扶救助等工作。

#### 突出对涉案当事人多方综合保护

汇聚联动支持，整合帮扶力量。该院联合爱心企业和专门学校挂牌成立2家教育观护基地，实现检察+社工+观护帮教基地的“三位一体”对涉罪未成年人的考察帮教；建成未成年

被害人“一站式”询问救助中心，坚持对未成年被害人“一次询问”原则，避免因询问、取证不当造成“二次伤害”。公安机关在一站式询问中心办理案件30余件；通过购买服务的方式引入社会工作组织，帮助涉罪未成年人开展一系列帮教活动以及开展心理辅导、社会调查、法治宣传等工作，尽最大努力感化和挽救涉罪未成年人；成立家庭教育服务指导站，联合相关职能部门推广实施家庭教育和亲职教育制度，对未成年人违法犯罪负有监护失职责任的父母或其他监护人加强家庭教育指导，并发出督促监护令或家庭教育指导令300余份；联合西秀区司法局依托法律援助中心对涉罪未成年人法律援助进行全覆盖，并对未成年被害人及民事行政案件未成年当事人维权方面提供法律援助，充分保障未成年人的合法权益；聘请心理咨询师对20余名有需要心理疏

导或测评的涉罪未成年人、未成年被害人定期开展心理疏导和测评，帮助其尽早恢复到正常的社会生活中；到社区挂牌运行社会支持体系工作，对社区存在有不良行为的未成年人开展不良行为干预、有需要心理疏导的未成年人可提供心理疏导等工作，并对留守未成年人、困境未成年人开展联动帮扶共计10余次。

加强制度建设，规范工作程序。联合相关职能部门制定未成年人保护工作机制、办法。通过机制的签订，让未成年人权益保护工作有了制度的保障，更有效的促进保护工作的开展；积极参与社会治理，结合司法办案，通过检察建议、公益诉讼、联合督导等方式督促解决人民群众关心关切、社会反映强烈的涉及众多未成年人利益保护的难点和痛点问题，目前办理涉未成年人公益诉讼案件共32件，发出综合治理类检察建议7份。

#### 实现多形式全方位沉浸式普法教育

多形式开展法治宣传是西秀区人民检察院的常态工作之一。工作中，该院组织未成年人通过参观学习的方式开展警示教育、法治教育，多形式打造青少年法治教育的课堂；开展“检察+公安+社会组织”联动普法。法治副校长联合公安机关、安顺学院、安顺市和美社工等单位到学校开展普法活动150余次，提供多形式、多内容的法治教育；打造“互联网+检察”普法模式。检察干警多次录制法治副校长法治网络课堂进行网上授课，实现法治宣传常态化、便捷化、实时化，充分发挥法治教育“抓前端、治未病”的作用，教育引导在校师生、学生家长提高法治意识、自护能力、监护能力。

未成年人保护工作是民族工程、希望工程，事关千家万户。西秀区人民检察院将始终坚持党对检察工作的绝对领导，进一步强化使命担当，更加能动履职，以爱护航、砥砺前行，将司法保护融入“五大保护”，落实1+5>6=实的工作模式，为促进未成年人健康成长，守护亿万家幸福安宁作出新的更大贡献。

### 分类公告

**贵州省贵阳市乌当区人民法院公告**

**何金：**

本院受理原告中国工商银行股份有限公司贵阳乌当支行与被告何金、中天城投集团贵阳房地产开发有限公司、中天城投集团有限公司金融借款合同(2022)黔0112民初2604号一案，本案现已审理终结，现依法向你方公告送达民事判决书，自公告之日起，30日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达，如不服本判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于贵州省贵阳市中级人民法院，逾期未上诉的，本判决即发生法律效力。

**减资公告**

德江县聚缘鑫汽车销售有限责任公司，统一社会信用代码：9152062633733273XP，注册资本捌佰万圆整进行减资。出资人决定将本公司注册资本捌佰圆整减至壹佰壹拾万圆整人民币。根据有关法律法规，请债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公司见报后45天内，有权要求公司清偿债务或提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的，公司将按法定程序减少投资总额及注册资本。

**联系电话：吴波  
联系电话：13885672373**

**珠鑫城汽卖 德江县聚缘鑫汽车销售有限责任公司  
2023年3月15日**

**遗失声明**

本人李尚武(身份证号：52010319450505603X)、张淑芬(身份证号：520103194604066022)遗失贵阳中铁置业有限公司(收据章)开具的购买中铁逸都国际G二期G3-1-17-4号房的收据一张，票号为ZYTD FK1116610，金额为1154687.00元，特声明作废。